

以更加昂扬的姿态 迈向新征程建功新时代

——各地党政干部热议党的十九届六中全会精神

详见A2

2021年11月15日 星期一 辛丑年十月十一



25°C
16°C

全国政法队伍教育整顿中央第十一督导组 向广东省反馈第二批教育整顿督导意见

孙志刚反馈督导意见,李希作表态发言

详见A2

网信办就网络数据安全条例征求意见

不得将人脸等生物特征 作为唯一身份认证方式

详见A2

10天累计报告235例确诊病例、54例
无症状感染者

大连本次疫情传播速度快 早期有较多无症状感染者

详见A3

网络隐秘角落: 农村老人主播搭起另一个家

面向直播间寥寥观众,讲述他们的日常、
往事和生死……

详见A4

文史界与羊晚持续发力 保护传承活化文化遗产

“广东文化遗产的当代价值和意义”
学术座谈会举行

详见A5

一股弱冷空气、一股中等偏强冷空气将来粤

未来一周广东气温 或先升后降再升再降

羊城晚报讯 记者梁倩报道:广东大部目前正处于“立冬”冷空气影响减弱的回温中。不过气象部门预计,广东大部11月17日将受到一股弱冷空气影响,21日-22日可能迎来新一股中等偏强冷空气,而22日恰好是二十四节气当中的“小雪”。

近期将受两股冷空气影响

广州市气象台预计,16日,广州多云为主,局部有零星小雨,最低气温略有回升、昼夜温差减小。17日、18日受弱冷空气影响,广州将为零星小雨转多云天气,气温将由17日的17°C-24°C降至18日的14°C-22°C。19日、20日广州气温再缓慢回升,将由14°C-24°C升至16°C-25°C。21日至23日受到新一股冷空气影响,气温再次下降。其中,21日广州将为多云转小雨天气,最低气温虽和前一天一样均为16°C,但最高气温却

广州今年10月17日入秋 相比常年偏早23天

羊城晚报讯 记者梁倩报道:广州今年秋天什么时候到来?11月14日,广州市气象部门称,经过二次判定,此前“初判入秋”的10月17日,被最终确定为2021年广州在气候上进入秋季的日子。据悉,广州常年的“入秋”日期为11月9日。今年10月中旬起,广州先后受到两次较明显的冷空气影响,导致平均气温下降。根据气象部门统计,广州在10月17日达到了“入秋”的标准。但由于该日期相比广州常年“入秋”日期偏早了23天,按照我国季节划分的相关规范,需要“二次判定”。

责编/林丽爱 袁婧 美编/郭子君 校对/温瀚

北交所今早鸣钟开市

资本市场服务中小企业创新发展能力再提升

今天消息

今天上午,北京证券交易所鸣钟开市,10家已完成公开发行的企业登陆北交所。新三板精选层原有的71家挂牌公司,全部平移至北交所。服务中小企业,支持创新发展,北交所的开市标志着“打造服务创新型中小企业主阵地”迈出关键一步,中国多层次资本市场体系服务中小企业创新发展能力再提升。

新三板市场活力提升

9月2日设立北交所的消息正式宣布。从制度规则密集发布,到技术系统加紧开发调试,从合格投资者数量翻一倍以上,到中介机构持续增加……北交所开市准备工作蹄疾步稳。

与此同时,新三板市场活力得到提升,一组上扬的市场数据记录了这一进程——9月2日以来,截至11月12日,精选层日均成交额增长3.02倍。在精选层带动下,新三板创新层和基础层日均成交额分别增长2.84倍和23%。

北交所的诞生,不仅在于增加一家证券交易所,其肩负的是资本市场改革重任,瞄准的是“打造服务创新型中小企业主阵地”这个战略目标。

目前,中小企业贡献了我国70%以上的技术创新成果,创造了80%以上的新产品,然而获得的直接融资却远远不足,迫切需要资本市场深化改革,补足短板,支持数量众多的中小企业成长壮大,激发创新潜力,为经济高质量发展注入强劲动能。



今早,北京证券交易所揭牌开市仪式现场 新华社发

首批81家上市公司亮相

开市首日,81家首批上市公司集体亮相,体现了鲜明的创新型中小企业特征。其中,占比87%的公司来自先进制造业、现代服务业、高技术服务业、战略性新兴产业等领域,17家为专精特新“小巨人”企业。

北交所坚守服务创新型中小企业的定位,突出服务“更早、更小、更新”,在上市、发行、定价、交易、监管等制度上坚持自身特色,体现错位发展。

截至11月12日,拟转为上市公司的精选层71家公司剔除减值影响后,平均市值、去年平均营收分别为28.32亿元、5.13亿元,明显低于沪深上市公司水平。比较来看,科创板上市公司平均市值、去年平均营收分别为156亿元、15.32亿元,创业板注册制上市公司平均市值、去年平均营收分别为93亿元、20.79亿元。

沪深主板上市公司平均市值、去年平均营收分别为234.79亿元、164.73亿元。

与沪深交易所不同,北交所坚持“层层递进”的市场逻辑,上市公司来源于新三板创新层。

“这正是北交所保证上市公司质量的一个特有制度安排。”申万宏源证券研究所首席经济学家杨成长说,凡是在北交所上市的企业,都已经在三板市场外挂牌并运行至少一年,是在规范培育基础之上再进入北交所场内市场交易。

作为北交所上市公司的“储备库”,新三板挂牌企业已超过7000家,其中中小企业占比达94%,专精特新“小巨人”企业超过700家。

“北交所的上市来源储备极具潜力,但创新型中小企业风险高、竞争激烈,投资者应以更专业、谨慎的态度看待。”清华大学五道口金融学院副院长张颖说。(据新华社)

新闻链接

新股首日不设涨跌幅限制

北交所新股上市首日不设涨跌幅限制,只有临时停牌机制,即盘中成交价格较开盘价首次上涨或下跌达到或超过30%及60%时,盘中临时停牌10分钟,复牌后进行集合竞价。上市首日之后实行30%的价格涨跌幅限制,给予市场充分的价格博弈空间。单笔申报数量达到10万股或成交金额达到100万元的,可以进行大宗交易。

8只北交所主题基金获批

北交所开市为公募基金拓展了投资运作空间。由于北交所上市交易的股票属于公募基金的投资范围,公募基金可依照法律法规及基金合同约定开展北交所股票投资。

近日,证监会准予注册8只北交所主题公募基金。该基金采取2年定期开放的运作方式,约定80%以上非现金基金资产投资于北交所股票,可以为北交所带来增量长期资金。(据央视)

外逃20年 中行开平支行案主犯许国俊被遣返回国

至此该案三名主犯全部被遣返回国,办案机关和中国银行已从境内外追回涉案赃款20多亿元人民币

羊城晚报记者 董柳

三任行长踏上不归路

2001年10月初,中国银行首次对全国计算机实现联网监控时,发现账目超过4.8亿美元联行资金的缺口,事发地点被锁定在广东江门市开平。10月12日,银行方面发现中国银行广东开平支行前后三任行长许超凡、余振东、许国俊下落不明,随即向有关部门报案。

经紧急侦查,发现涉嫌挪用巨资的这三任行长已潜逃我国香港地区,随后转机到了加拿大、美国。“中国银行开平支行案”被称为新中国成立以来最大的银行资金盗窃案。

许国俊等3人外逃后,中方立即通过国际刑警组织发出红色通缉令,并通过国际执法合作,开展对许国俊等3人的追逃追赃工作。

三任行长先后被遣返

2002年,余振东被美国当局以涉嫌欺诈手段获取签证罪逮捕。拔出萝卜带出泥。2004年9月、10月,许国俊、许超凡先后被逮捕。2004年2月,余振东在美国受审,因

为主动交代犯罪事实,他获轻判12年监禁。

宣判后,余振东没有上诉,并选择自愿遣返。2004年4月16日,通过中美执法合作,余振东被遣返中国,这是中美司法合作的第一个成功案例。2006年3月31日,广东省江门市中级人民法院一审以贪污罪、挪用公款罪判处余振东有期徒刑12年,并处没收其个人财产100万元。

剩下的两人——许超凡和许国俊在美国的日子也不好过。自2005年开始,中国公安部、司法部就与美国协商对许超凡和许国俊进行遣返工作,并与两人当面沟通。中方曾提出,如果他们愿意被遣返回国,刑期不会超过20年,但两人都予以拒绝。

2009年,美国以洗钱、跨州转运盗窃资金、护照和签证欺诈等罪名,分别判处许超凡和许国俊有期徒刑25年和22年,这些刑期均已超出当时我国刑法法有期最高刑期标准。

党的十八大以来,我国加大了反腐败国际追逃追赃工作力度。2014年,许超凡案被列为中美执法合作的5起重点追逃追赃案件之一。2015年9月24日,许超凡的妻子邝婉芳被美国强制遣返回国后押解回广东,接

受调查。

在美国因洗钱、转移盗取资金等犯罪被羁押13年后,经许超凡自愿选择,他于2018年7月11日被遣返回国。

2021年10月13日,广东省江门市中级人民法院对中国银行开平支行原行长许超凡贪污、挪用公款案进行公开宣判,以贪污罪、挪用公款罪数罪并罚判处许超凡有期徒刑十三年,并处罚金人民币200万元;对犯罪所得赃款予以追缴。许超凡表示服从判决,不上诉。法院查明,自1993年始,许超凡利用担任中国银行开平支行行长等职务便利,伙同他人采用办理虚假贷款套取银行资金、占有公司正常还贷资金或直接转账等手段贪污公款美元6221.73万余元、港币1.29亿余元,挪用公款人民币3.55亿余元、港币2000万元、美元1.24亿余元。

据悉,办案机关和中国银行已从境内外追回涉案赃款20多亿元人民币。

许超凡归案三年后,外逃20年的许国俊也被强制遣返回国,等待他的将是法律的审判。至此,三任行长的归途画上句号。



昨日许国俊被遣返回国 图片来源:中央纪委国家监委网站